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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tai
olarak yanıtlanmasını arz ederim.

|dan yazılı

I
Av/^ni Sezgin TANRİKULU

Diyarbakır Milletvekili

Son yıllarda net hata noksan kaleminden yüksek miktarda döviz çıkışı olduğu

gözlemlenmiştir. Bu çıkışın kaynağının altın kaçakçılığı ve sistem dışına çıkarılan döviz olduğu

yönünde iddialar bulunmaktadır. Bazı ülkelerin artan döviz kurları, enflasyon, işsizlik ve

ekonomik daralma gibi birçok makroekonomik soruna neden olabilen bir uygulama olan kalıcı

cari işlemler dengesi açıklarını net hata ve noksan hesabını kullanarak dengeleme yoluna

gittikleri bilinmektedir.

20 Eylül 2024 tarihinde, eski Gümrük ve Ticaret Bakan Yardımcısı, eski Adalet ve Kalkınma

Partisi Milletvekili Fatih Metinin yanında İstanbul Havalimanı VIP salonunu kullanan eski özel

kalem müdürü Yunus Emre Morkoç’un valizlerinde 60 kilo kaçak altın yakalandığına dair

haberler ulusal basında yayınlanmıştır.

Bu bağlamda;

1. Son 5 yıl içerisinde havalimanları VIP geçişleriyle gerçekleştirilmeye çalışılan ancak tespit
edilen altın kaçakçılığı vakalarının sayısı nedir?

2. Son 5 yıl içerisinde havalimanları VİP geçişleriyle gerçekleştirilmeye çalışılan ancak tespit
edilen altın kaçakçılığı vakalarında ele geçirilen altın miktarı ne kadardır?

3. Son 5 yıl içerisinde havalimanları VIP geçişleriyle gerçekleştirilmeye çalışılan ancak tespit
edilen altın kaçakçılığı vakalarında ele geçirilen altın miktarının getirildikleri ülkelere göre

dağılımı nedir?

4. 20 Eylül 2024 günü eski Gümrük ve Ticaret Bakan Yardımcısı, eski AKP Milletvekili Fatih

Metinin yanında İstanbul Havalimanı VIP salonunu kullanan eski özel kalem müdürünün

valizlerinde 60 kilo kaçak altın yakalandığına dair haberler doğru mudur; doğrtıysa söz konusu

kişiler hakkında başlatılan yasal işlemlerin güncel durumu nedir?

5. Havalimanları VİP geçişlerinde kaçakçılık faaliyetlerinin engellenmesi için hangi denetim
mekanizmaları uygulanmaktadır?

6. Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Merkez Bankası, net hata noksan kaleminde yaşana

dalgalanmaları durdurmak ve kayıt dışı ekonomiyle mücadele etmek adına hangi yapısal

reformları hayata geçirmeyi planlamaktadır?


